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Na sessão ordinária da última segunda-feira (18), a Câmara Municipal de Marialva aprovou por unanimidade, o
Projeto de Lei Ordinária nº 23/2025, de autoria da vereadora Nathalia Simmer Sevilha, que denomina Rua
Anésio Trovan uma via interna do Distrito de Santa Fé do Pirapó.
A proposta foi apreciada em regime de urgência e com dispensa de interstício, sendo aprovada em turno
único. A nova lei busca homenagear o legado de Anésio Trovan, avô da parlamentar, reconhecido por sua
trajetória de vida marcada pelo trabalho, pela fé e pela dedicação à família e à comunidade.
Legado de trabalho e superação
Nascido em 27 de abril de 1954, na cidade de Jaguapitã – PR, Anésio Trovan teve uma vida marcada pela luta,
pelo trabalho e pela fé. Sua história de superação se entrelaça com a da região de Marialva, especialmente com o
Distrito de Santa Fé, onde fincou suas raízes e deixou um legado de dignidade e esforço.
Foi na Estrada Santa Fé que Anésio conheceu Maria Inês Helmer Trovan, com quem se casou e construiu uma
linda  família.  O  casal  passou  por  diversas  cidades,  enfrentando  dificuldades  e  batalhas  diárias  em  busca  de
sustento  e  estabilidade.  Agricultores  por  vocação,  jamais  recuaram diante  do  trabalho  duro.  Dessa  união
nasceram  os  filhos  Everton,  Elisângela  e  Elaine,  todos  criados  com  os  valores  da  simplicidade,  coragem  e
dedicação.
Em 1995, Anésio foi diagnosticado com hepatite. Nos anos seguintes, seu quadro se agravou, e em 1999 foi
constatada a evolução da doença para uma hepatite crônica, acompanhada de cirrose hepática, causada pelo
vírus da hepatite. Diante da gravidade, ele foi encaminhado a Curitiba, onde permaneceu por cerca de três
meses em preparação para um transplante de fígado. No entanto, no dia previsto para o procedimento, um
exame identificou uma veia obstruída entre o fígado e o intestino, o que impossibilitou a realização da cirurgia.
Retornando a Marialva, Anésio seguiu com o tratamento e, mesmo enfrentando todas as limitações impostas pela
doença, manteve-se firme e dedicado ao trabalho e à família. Em 2014, iniciou sessões regulares de hemodiálise,
às quais se submeteu até o fim da vida — sempre com coragem, fé e determinação.
Em meio a tudo isso, de volta ao Distrito de Santa Fé, Anésio comprou a tradicional "Venda do 12", onde
trabalhou por sete anos. Com muito esforço, alcançou o sonho de adquirir sua própria chácara, onde passou a
cultivar uvas, mantendo vivo o trabalho no campo junto à esposa e aos filhos.
Conhecido e querido por toda a comunidade, Seu Anésio sempre foi lembrado por sua simpatia, disposição e pelo
exemplo de superação. Sua vida é um símbolo da história de muitos trabalhadores rurais que constroem, com
esforço silencioso, o desenvolvimento de Marialva.

Durante a votação, a vereadora Nathalia Simmer emocionou-se ao falar sobre o avô e a importância de
eternizar sua história:
“Meu avô foi alguém que, mesmo em meio às suas batalhas, encontrava forças para apoiar e celebrar com
aqueles que amava. Ele não foi apenas um morador, mas parte viva da identidade deste lugar. Ele amava
profundamente cada pedaço dessa terra e cada pessoa dessa comunidade. Dar o nome dele a uma rua não é
apenas um ato simbólico, é um gesto de eternização, é fazer com que sua história, seu trabalho, sua dedicação e
sua superação permaneçam na memória de todos que passarem por Santa Fé.”

https://marialva.legislativo.eloweb.net/areapublica/documento/?Processo/0615_2025

